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Simulado Especial 

6º Simulado TCM-SP – Auxiliar Técnico  
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do TCM-SP; 

2 – A prova contém 60 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora 
VUNESP, com questões de múltipla escolha A, B, C, D, E. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo (a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na 
área do aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-TCM-SP-16-05  
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PORTUGUÊS 
Décio Terror 

 Leia o texto para responder às questões 1 a 3: 
 

As pessoas costumam dizer que a motivação não 
dura sempre. Bem, nem o efeito do banho, por isso 
recomenda-se diariamente. 

Zig Ziglar 

 
01. Infere-se do texto que 
a) o banho não dura para sempre, por isso é 

recomendado. 
b) as pessoas costumam recomendar motivação para 

o banho. 
c) a motivação para o banho é importante na rotina. 
d) se deve cultivar a motivação diariamente. 
e) o efeito do banho nem sempre é diário. 
 
02. A oração “que a motivação não dura sempre” 

apresenta a seguinte função sintática: 
a) sujeito 
b) objeto direto 
c) objeto indireto 
d) complemento nominal 
e) predicativo 
 
03. O valor do vocábulo “se”, na oração “por isso 

recomenda-se diariamente”, é: 
a) pronome reflexivo 
b) índice de indeterminação do sujeito 
c) pronome recíproco 
d) pronome apassivador 
e) partícula expletiva 
 
Leia o texto para responder às questões 4 a 6: 
 

Motivação é a arte de fazer as pessoas fazerem o 
que você quer que elas façam porque elas o querem fazer. 

Dwight Eisenhower 

 
04. Compreende-se do texto que a motivação 
a) é uma arte abstrata excêntrica. 
b) ludibria as pessoas. 
c) pode ser entendida como a arte do convencimento.  
d) monitora, ilude e redireciona as pessoas. 
e) pode causar danos às pessoas. 
 
 
 

05. O texto se baseia num recurso expressivo 
conhecido como 

a) reiteração, tendo em a repetição enfática do verbo 
“fazer” e suas variações. 

b) ambiguidade, pois o texto é expresso sem clareza, 
com duplo sentido. 

c) intertextualidade, pois a finalidade do texto é citar 
outro. 

d) conotativo, pois se fundamenta na linguagem 
figurada. 

e) incoerência aparente, a fim de provocar humor. 
 
06. Quanto ao emprego do pronome “você”, marque a 

alternativa correta. 
a) é um pronome pessoal de terceira pessoa. 
b) está sendo empregado para se referir 

especificamente ao leitor. 
c) está sendo empregado para se referir a alguém de 

modo geral. 
d) é um pronome de tratamento cerimonioso de 

segunda pessoa. 
e) é um pronome de tratamento que se refere a um 

grupo. 
 
07. Marque a alternativa que apresenta palavra com 

grafia correta: 
a) estenso 
b) estendido 
c) esclusivo 
d) exporádico 
e) esperiência 
 
08. Marque a alternativa cuja acentuação gráfica 

ocorre pelo mesmo motivo, respetivamente, de 
“saúde”, “métrica” e “café”. 

a) país, próprio, fé. 
b) faísca, córrego, tórax 
c) baú, hábitat, você 
d) cômico, fácil, já 
e) táxi, pênalti, próximo 
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09. Marque a alternativa cuja frase esteja de acordo 

com as normas de concordância nominal. 
a) Não é permitida conversa pelo celular durante o 

trabalho.  
b) Ela ficou meia chateada, pois o irmão não parava 

de usar o celular.  
c) Infelizmente, há bastantes pessoas que usam o 

celular enquanto dirigem.  
d) Seguem anexas às mensagens meu perfil no 

aplicativo.  
e) Só, sem qualquer amigo mais próximo, muitas 

pessoas se refugiam no mundo virtual. 
 
Leia o texto para responder às questões 10 e 11: 
 

Lute. Acredite. Conquiste. Perca. Deseje. Espere. 
Alcance. Invada. Caia. Seja tudo o quiser ser, mas acima de 
tudo, seja você sempre. 

Tumblr 

 
10. Compreende-se do texto que 
a) podemos ser o que quisermos, desde que haja 

planejamento. 
b) nem sempre somos o que queremos, porque nem 

sempre planejamos. 
c) não podemos ser individualistas, pois precisamos 

uns dos outros. 
d) temos liberdade de escolha e devemos nos 

importar com o que nos identifica. 
e) todos nós devemos lutar para crescer e ter sucesso 

financeiro na vida. 
 
11. Trocando a pessoa do discurso para a segunda do 

singular, os imperativos adequados do texto serão: 
a) Lutes. Acredites. Conquistes. Percas. Desejes. 

Esperes. Alcances. Invadas. Caias. 
b) Luteis. Acrediteis. Conquisteis. Percais. Desejeis. 

Espereis. Alcanceis. Invadais. Caiais. 
c) Luta. Acredita. Conquista. Perde. Deseja. Espera. 

Alcança. Invade. Cai. 
d) Lutai. Acreditai. Conquistai. Percai. Desejai. Esperai. 

Alcançai. Invadai. Caiai. 
e) Lutais. Acreditais. Conquistais. Percais. Desejais. 

Esperais. Alcançais. Invadais. Caiai. 
 
  
 
 
 
 

 
12. Assinale a alternativa que apresenta frase de 

acordo com a norma culta.  
a) Eu custo a acreditar que existem pessoas que 

desprezam outras.  
b) Ele sempre lembrava de comentar as notícias do 

jornal local.  
c) A dedicação ao trabalho implica resultados 

confiáveis.  
d) Ele puxou o pai quando o assunto é política 

internacional.  
e) As pessoas preferem muito mais uma boa 

conversa do que a TV. 
 
13. Marque a alternativa com o correto emprego do 

sinal indicativo de crase.  
a) Jurema, não me refiro à ela com despeito, mas com 

respeito.  
b) Às pessoas mais esclarecidas cabe o nobre papel 

de incentivar as demais pessoas a cultuar nossos 
antepassados. 

c) A sociedade começou à perder o bom senso.  
d) Até à Educação pode utilizar-se dos meios 

cibernéticos. 
e) Quanto à Vossa Senhoria, peço que aguarde só 

mais um minuto. 
 
 
Leia o texto para responder às questões 14 a 20: 
 

A primeira celebração do Dia Mundial da 
Segurança dos Alimentos das Nações Unidas, que ocorreu 
em 7 de junho de 2019, tinha como objetivo fortalecer os 
esforços para garantir que os alimentos que comemos 
sejam seguros. A cada ano, quase uma em cada dez pessoas 
no mundo (cerca de 600 milhões de pessoas) adoece e 420 
mil morrem depois de ingerir alimentos contaminados por 
bactérias, vírus, parasitas ou substâncias químicas. 

Alimentos não seguros também dificultam o 
desenvolvimento em muitas economias de baixa e média 
renda, que perdem cerca de US$ 95 bilhões em 
produtividade devido a doenças, incapacidade e morte 
prematura de trabalhadores. 

Nas Américas, estima-se que 77 milhões de 
pessoas sofram um episódio de doenças transmitidas por 
alimentos a cada ano — metade delas são crianças com 
menos de 5 anos de idade. Os dados disponíveis indicam 
que as doenças transmitidas por alimentos geram de US$ 
700 mil a US$ 19 milhões em custos anuais de saúde nos 
países do Caribe e mais de US$ 77 milhões nos Estados 
Unidos da América. 

Na celebração do Dia Mundial da Segurança dos 
Alimentos de 2019, discutiu-se que a segurança dos  
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alimentos é responsabilidade de todos. A inocuidade dos 
alimentos contribui para a segurança alimentar, a saúde 
humana, a prosperidade econômica, a agricultura, o acesso 
ao mercado, o turismo e o desenvolvimento sustentável.  

Internet: <www.paho.org> (com adaptações). 

 
 
14. Entende-se do primeiro parágrafo do texto que: 
a) a alimentação no mundo é pouca. 
b) o mundo está sofrendo com a falta de comida. 
c) países não desenvolvidos estão com problemas de 

higiene nos alimentos. 
d) há uma preocupação mundial quanto à qualidade 

dos alimentos 
e) os alimentos mal lavados estão prejudicando 

famílias. 
 
15. Observe o valor de cada vocábulo sublinhado 

abaixo e marque (CI) para conjunção integrante e 
(PR) para pronome relativo. Em seguida, marque a 
alternativa com a sequência correta. 

(      )  “que ocorreu em 7 de junho de 2019” (1º 
parágrafo) 

(      )  “que os alimentos que comemos sejam 
seguros” (1º parágrafo) 

(      )  “que perdem cerca de US$ 95 bilhões em 
produtividade” (2º parágrafo) 

(      )  “que as doenças transmitidas por alimentos 
geram de US$ 700 mil a US$ 19 milhões em custos 
anuais de saúde” (3º parágrafo)  

(      )  “que a segurança dos alimentos é 
responsabilidade de todos” (4º parágrafo) 

a) CI, PR, PR, CI, PR 
b) PR, CI, PR, CI, CI 
c) PR, PR, PR, CI, PR 
d) CI, PR, PR, CI, CI 
e) PR, CI, PR, PR, PR 
 
16. Quanto à pontuação no período “A cada ano, 

quase uma em cada dez pessoas no mundo (cerca de 
600 milhões de pessoas) adoece e 420 mil morrem 
depois de ingerir alimentos contaminados por 
bactérias, vírus, parasitas ou substâncias químicas.” 
(1º parágrafo), julgue as afirmações e marque a 
alternativa correta. 

I – A primeira vírgula isola adjunto adverbial 
antecipado. 

II – Os parênteses podem ser substituídos por 
travessões. 

 
III – As duas últimas vírgulas separam termos de 

mesma função sintática. 
a) Somente a afirmação I está correta. 
b) Somente a afirmação I e II estão corretas. 
c) Somente as afirmações II e III estão corretas. 
d) Somente a afirmação II está correta. 
e) Todas as afirmações estão corretas. 
 
17. O substantivo em negrito no período “A 

inocuidade dos alimentos contribui para a 
segurança alimentar, a saúde humana, a 
prosperidade econômica, a agricultura, o acesso ao 
mercado, o turismo e o desenvolvimento 
sustentável.” (4º parágrafo) está sendo empregado 
no sentido de: 

a) aquilo que é agressivo 
b) aquilo que é incompatível 
c) aquilo que é danoso 
d) aquilo que é inofensivo 
e) aquilo que prejudica 
 
18. O verbo “sofram”, em “Nas Américas, estima-se 

que 77 milhões de pessoas sofram um episódio de 
doenças transmitidas por alimentos a cada ano — 
metade delas são crianças com menos de 5 anos de 
idade.” (3º parágrafo) foi empregado no texto para 
transmitir  

a) certeza de fato ocorrido. 
b) ação perfeitamente acabada. 
c) possibilidade de ocorrência. 
d) certeza de ação futuro. 
e) passado anterior a outro. 
 
19. A relação que ocorre no trecho “perdem cerca de 

US$ 95 bilhões em produtividade devido a doenças, 
incapacidade e morte prematura de trabalhadores” 
(2º parágrafo) é, respectivamente, de: 

a) causa e consequência 
b) proporção e tempo 
c) oposição e concessão 
d) contraste e oposição 
e) consequência e causa. 
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20. A transposição da voz ativa para a passiva da 

oração “Alimentos não seguros também dificultam o 
desenvolvimento em muitas economias de baixa e 
média renda” (2º parágrafo) resulta na seguinte 
estrutura verbal: 

a) são dificultados 
b) são dificultadas 
c) é dificultada 
d) é dificultado 
e) foi dificultado 
 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
Guilherme Neves 

21. Guilherme deu a seu filho mais velho 1/5 das 
balinhas que possuía e, em seguida, chupou 3. Ao 
filho mais novo deu 1/3 das balinhas que sobraram 
mais 2 balinhas. Ao filho do meio, João, deu 1/6 das 
balinhas que sobraram, após a distribuição ao filho 
mais novo. Sabe-se que Guilherme ainda ficou com 
30 balinhas. Quantas balinhas ele possuía 
inicialmente? 

a) 55 

b) 60 

c) 75 

d) 80 

e) 100 

 

22. Em uma olimpíada escolar, os atletas de uma 
determinada escola receberam medalhas de ouro, 
prata e bronze, de acordo com a seguinte forma: 

Possibilidades Número de 
Atletas 

Ouro 65 

Prata 50 

Bronze 66 

Ouro e Prata 12 

Ouro e Bronze 10 

Prata e bronze 14 

Ouro, Prata e Bronze 5 

Nenhuma medalha 50 

 

 

 

Qual a quantidade de atletas participantes nessa 
olimpíada escolar? 

a) 150 

b) 175 

c) 200 

d) 225 

e) 250 

 

23. Uma turma de 26 alunos participou de um 
projeto de doação de livros e latas de leite. Cada 
menina dessa turma contribuiu com 2 livros e 5 
latas de leite, e cada menino contribuiu com 3 livros 
e 3 latas de leite. Se no total foram arrecadados 61 
livros, então o número de latas de leite que foram 
arrecadadas foi 

a) 108. 

b) 109. 

c) 110. 

d) 111. 

e) 112. 

 

24. Com a quantidade total de café preparada para 
uma reunião, é possível servir determinado número 
de xícaras, colocando em cada uma delas 150 mL de 
café. Porém, se em cada xícara forem colocados 200 
mL, com a mesma quantidade de café preparada, 
serão servidas 15 xícaras a menos. O número 
máximo de xícaras, com 200 mL cada uma, que 
poderão ser servidas é  

a) 65.  

b) 60.  

c) 55.  

d) 50.  

e) 45. 
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25. Guilherme precisa subir algumas aulas pendentes 
no sistema do Estratégia em 4 dias. No primeiro dia, 
ele subiu 3/8 das aulas pendentes. No segundo dia, 
ele subiu 1/3 da quantidade que havia subido no 
primeiro dia. No terceiro e quarto dias, Guilherme 
termina seu serviço e verifica que no terceiro dia 
subiu o dobro de aulas que subiu no quarto dia. 
Dessa forma, a fração de toda a quantidade de aulas 
que Guilherme subiu no terceiro dia é igual a: 

a) 5/16. 

b) 1/6. 

c) 1/4. 

d) 1/3. 

e) 2/5. 

 

26. A diferença entre o 17º e o 15º termos da 
sequência de números naturais (10, 20, 30, 41, 52, 
64, 76, 89, . . .) é igual a 

a) 32. 

b) 33. 

c) 34. 

d) 35. 

e) 36. 

 

27. A negação lógica da afirmação “Se resolvo 
questões, então não erro na prova” é equivalente a 

a) Se erro na prova, então não resolvo questões. 

b) Não resolvo questões ou não erro na prova. 

c) Se não resolvo questões, então erro na prova. 

d) Não erro na prova e não resolvo questões. 

e) Resolvo questões e erro na prova. 

 

28. Um lojista adquiriu uma mercadoria por R$ 
350,00. Para determinar o preço de venda desse 
produto em sua loja, o lojista decidiu que o valor 
deveria ser suficiente para dar 30% de desconto 
sobre o preço de venda e ainda assim garantir lucro 
de 20% sobre o preço de compra. Nessas condições, 
o preço que o lojista deve vender essa mercadoria é 
igual a  

a) R$ 580,00.  

b) R$600,00.  

 

c) R$ 620,00.  

d)  R$ 590,00.  

e)  R$ 610,00. 

 

29. Para um passeio de barco no rio Negro, há 
bilhetes com preços diferenciados para crianças e 
adultos. Uma família com 2 adultos e 3 crianças 
pagou 124 reais pelo passeio, e outra família, com 3 
adultos e 5 crianças, pagou 195 reais pelo mesmo 
passeio. Assinale a opção que indica o valor pago, 
em reais, por uma família composta por 1 adulto e 1 
criança. 

a) 50. 

b) 51. 

c) 52. 

d) 53. 

e) 54. 

 

30. A bilheteria de um teatro arrecadou R$ 3 792,00 
vendendo todos os ingressos disponíveis de uma 
peça teatral. O preço do ingresso era R$ 48,00. Os 
estudantes pagavam metade desse valor pelo 
ingresso. 

Se 120 pessoas assistiram a essa peça, o número de 
estudantes presentes no teatro era de 

a)  38. 

b)  41. 

c)  79. 

d)  82. 

e) 76 
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ATENDIMENTO COM QUALIDADE  
Stefan Fantini / Rafael Barbosa 

31. Dentre as características de um atendimento ao 
público com qualidade, podem-se citar: 

a) cortesia, comunicabilidade, interesse, eficiência, 
indiscrição, confiabilidade e objetividade. 

b) cortesia, comunicabilidade, interesse, eficiência, 
credibilidade, confiabilidade e subjetividade. 

c) cortesia, comunicabilidade, interesse, eficiência, 
credibilidade, confiabilidade e objetividade. 

d) cortesia, comunicabilidade, desinteresse, 
eficiência, credibilidade, confiabilidade e 
objetividade. 

e) cortesia, comunicabilidade, interesse, eficácia, 
credibilidade, confiabilidade e subjetividade. 

 
32. Para que se obtenha um atendimento profissional 

exemplar e de qualidade, deve-se atender com 
prontidão e excelência, 

a) apenas o cliente externo, que é quem traz recursos 
financeiros para a organização. 

b) principalmente o cliente externo e, se sobrar 
tempo, o cliente interno. 

c) o cliente externo, que é quem traz recursos 
financeiros para a organização, e o cliente interno, 
apenas se este ocupar um cargo importante na 
organização. 

d) apenas os clientes internos, que são os atores mais 
importantes para a organização. 

e) tanto o cliente interno quanto o cliente externo, 
igualmente. 

 
 

DIREITO CONSTITUCIONAL 
Ricardo Vale 

33. Josene foi aprovada no concurso para Auxiliar 
Técnico do Tribunal de Contas de seu Município. 
Seu irmão, Jader, há cinco anos integra o quadro de 
servidores efetivos do órgão e, para sua surpresa, 
ficou sabendo que a irmã, após ser nomeada e 
convocada para tomar posse no cargo, fora lotada 
na repartição em que ele atualmente trabalha.  
Considerando as disposições constitucionais e o 
entendimento sumulado no âmbito da Suprema 
Corte, é correto afirmar que: 

a) Somente estaria configurado nepotismo se Josene 
tivesse sido nomeada para exercer algum cargo 
político. 

 
b) O ato que determinou a lotação de Josene na 

mesma repartição de Jader viola os princípios 
constitucionais da impessoalidade e da moralidade 
administrativa. 

c) Josene não poderia ter sido nomeada para ocupar 
cargo na mesma pessoa jurídica em que Jader 
exerce suas atribuições, em virtude do grau de 
parentesco existente entre os dois. 

d) Não há impedimento para que Josene venha 
eventualmente exercer função de confiança no 
órgão, já que ocupa cargo efetivo, porém não 
poderá ser nomeada para cargo em comissão. 

e) Não há que se falar em nepotismo, nessa situação, 
uma vez que Josene fora nomeada para ocupar 
cargo de provimento efetivo no Tribunal de Contas 
municipal. 

 
34. Assinale, dentre as alternativas abaixo, aquela 

que apresenta uma situação que se encontra em 
desconformidade com as regras relativas às 
finanças públicas, dispostas na Constituição 
Federal: 

a) Emissão de moeda pelo Banco Central. 
b) Empréstimo concedido pelo Banco Central a 

instituição financeira. 
c) Empréstimo concedido pelo Banco Central ao 

Tesouro Nacional. 
d) Edição de lei ordinária, pela União Federal, 

possibilitando o depósito de caixa dos entes 
estaduais em instituições financeiras não oficiais.   

e) Venda, pelo Banco central, de títulos emitidos pelo 
Tesouro Nacional. 
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35. A União Federal, ao legislar sobre seguridade e 

previdência social e estabelecer, sobre tais 
assuntos, regras específicas e aplicáveis ao demais 
entes federados, estará: 

a) Atuando em conformidade com as competências 
que lhe foram constitucionalmente atribuídas, em 
relação à seguridade, mas extrapolando os limites 
de sua atuação, no que diz respeito à previdência 
social.  

b) Incorrendo em flagrante inconstitucionalidade, já 
que tais assuntos devem ser tratados por cada ente 
federado, separadamente e sem a participação dos 
demais.  

c) Agindo dentro de sua esfera de competências, já 
que a CF/88 atribuiu à União, expressamente, 
competência privativa para legislar sobre os temas 
em comento. 

d) Invadindo a competência dos estados, já que sua 
atuação deveria, em relação às matérias em análise, 
limitar-se à edição de normas gerais.  

e) Extrapolando os limites de suas competências 
legislativas apenas no que se refere à seguridade 
social, sem ferir a autonomia dos estados e 
municípios no tocante à previdência social.  

 
 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Herbert Almeida 

36. Em relação às disposições da Lei de Acesso à 
Informação (Lei nº 12.527/2011), é correto afirmar 
que  

a) as informações pessoais terão seu acesso restrito 
pelo prazo máximo de cem anos, 
independentemente de classificação de sigilo, a 
agentes públicos legalmente autorizados e à pessoa 
a que elas se referirem. 

b) em nenhuma hipótese poderá ser concedido 
acesso a informações pessoais. 

c) a divulgação de informações pessoais relativas à 
defesa de direitos humanos depende do 
consentimento da pessoa a que se referirem. 

d) a restrição do acesso à informação pessoal pode 
ser invocada mesmo em situações que envolvam a 
recuperação de fatos históricos de maior relevância. 

e) as informações relativas à vida privada, à honra e à 
imagem terão acesso restrito, a depender do grau 
de classificação de sigilo atribuído, podendo chegar 
ao prazo máximo de cem anos. 

 

37. José era servidor público e praticou ato de 
improbidade administrativa ao receber vantagem 
patrimonial indevida em razão do exercício de seu 
cargo. Após a conclusão do processo, José acabou 
falecendo sem cumprir as penalidades impostas na 
Lei de Improbidade Administrativa. A respeito do 
tema, assinale a alternativa correta: 

a) a conduta de José configura ato de improbidade 
que causa prejuízo ao erário, modalidade que 
somente pode ser praticada se comprovado o dolo 
na conduta do autor. 

b) para a conduta praticada pelo servidor, a lei prevê, 
entre outras, a sanção de ressarcimento integral do 
dano e suspensão dos direitos políticos de cinco a 
oito anos. 

c) os sucessores do servidor estão sujeitos às 
cominações da Lei de Improbidade, respeitado o 
limite do valor recebido como herança. 

d) o ressarcimento do dano é cabível quando 
comprovada a lesão ao patrimônio público por ação 
ou omissão apenas dolosa, do agente ou do terceiro. 

e) pela conduta praticada, o servidor responde pelo 
pagamento de multa civil de até cem vezes o valor 
da remuneração percebida. 

 

38. A respeito da licença por motivo em pessoa da 
família, nos termos do que dispõe a Lei Municipal nº 
8.989/1979, assinale a alternativa correta: 

a) a licença será concedida com vencimento integral 
por todo o período. 

b) o prazo máximo de licença será de vinte e quatro 
meses. 

c) se for concedida nova licença dentro de noventa 
dias, contados do término da anterior, será 
considerada como prorrogação. 

d) a licença será sempre concedida com perda total 
do vencimento. 

e) nos dois primeiros meses, a licença é devida com 
vencimento integral. 
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AUDITORIA  

Guilherme Santana / Tonyvan Carvalho 

39. Um auditor desejava confirmação por escrito 
sobre o valor do saldo da conta de fornecedores a 
pagar. Para tanto, enviou solicitações de 
confirmação aos principais fornecedores da 
entidade. Nesse caso, o auditor executou o 
procedimento denominado: 

a) Inspeção. 

b) Indagação. 

c) Circularização. 

d) Recálculo. 

e) Revisão analítica. 

 

40. O(a) _______________ processo planejado, 
implementado e mantido pelos responsáveis pela 
governança, administração e outros empregados 
para fornecer segurança ______________ quanto à 
realização dos objetivos da entidade no que se 
refere à confiabilidade dos relatórios financeiros, 
efetividade e eficiência das operações e 
conformidade com leis e regulamentos aplicáveis. 

Assinale a assertiva que completa corretamente as 
lacunas. 

a) Controle Externo; Razoável 

b) Controle Interno; Razoável 

c) Controle Interno; Absoluta 

d) Gestão de Riscos; Razoável 

e) Gestão de Riscos; Absoluta 

 

41. É a postura que inclui uma mente questionadora 
e alerta para condições que possam indicar possível 
distorção devido a erro ou fraude e uma avaliação 
crítica das evidências de auditoria. 

A definição acima diz respeito a(o): 

a) Julgamento profissional 

b) Risco de auditoria 

c) Independência 

d) Ceticismo profissional 

e) Integridade 

 

 

 

 

42. São considerados princípios fundamentais de 
ética profissional do auditor, EXCETO: 

a) Impessoalidade 

b) Integridade 

c) Objetividade 

d) Comportamento Profissional 

e) Confidencialidade. 

 

 

CONTABILIDADE GERAL  
Gilmar Possati 

43. Considere os dados descritos na sequência 
referentes ao mês de dezembro 2019: 

– Despesa de dezembro/2019 paga em janeiro/2020, 
no valor de R$800,00; 

– Despesa de janeiro/2020 paga em dezembro/2019, 
no valor de R$500,00; 

– Despesa de dezembro/2019 paga em 
dezembro/2019, no valor de R$1.000,00; 

– Receita de dezembro/2019 recebida em 
janeiro/2020, no valor de R$600,00; 

– Receita de janeiro/2020 recebida em 
dezembro/2019, no valor de R$600,00; 

– Receita de dezembro/2019 recebida em 
dezembro/2020, no valor de R$700,00. 

O resultado do mês de dezembro, conforme o regime 
de competência, é 

a) prejuízo de R$400,00. 

b) prejuízo de R$500,00. 

c) lucro de R$600,00. 

d) lucro de R$400,00. 

e) lucro de R$200,00. 
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44. Em 31 de dezembro de 2019 uma entidade 
possuia em seu Balanço Patrimonial Tributos a 
Recolher. Em janeiro de 2020 a entidade efetuou o 
pagamento dessa dívida. Essa operação 

a) diminui o passivo e o ativo. 

b) aumenta o passivo e o ativo. 

c) aumenta o passivo e diminui o ativo. 

d) aumenta o ativo e diminui o passivo. 

e) diminui o ativo e aumenta o patrimônio líquido. 

 

45. Acerca dos Relatórios Financeiros para Fins 
Gerais pode-se afirmar, exceto: 

a)  Os Relatórios Financeiros objetivam fornecer 
informações financeiras sobre a entidade que 
reporta que sejam úteis para investidores, credores 
por empréstimos e outros credores, existentes e 
potenciais, na tomada de decisões referente à oferta 
de recursos à entidade. 

b) Os Relatórios Financeiros não fornecem nem 
podem fornecer todas as informações de que 
necessitam os usuários da informação contábil. 

c) Os Relatórios Financeiros não se destinam a 
fornecer o valor da entidade que reporta. 

d) Os Relatórios Financeiros não são direcionados a 
outros grupos. 

e) Mesmo podendo obter internamente as 
informações financeiras de que precisa, a 
Administração da entidade precisa se basear em 
relatórios financeiros para fins gerais. 

 

46. Para responder à questão considere as contas 
contábeis a seguir extraídas do balancete de 
verificação de uma empresa comercial, em 31 de 
dezembro de 20X1: 

Balancete em 31.12.20X1 

Descrição da conta contábil   Reais 

Lucros a destinar   (50.000,00) 

Receitas de vendas   (300.000,00) 

Bancos     40.000,00 

contas a receber   10.000,00 

Fornecedores    (50.000,00) 

Empréstimos a pagar   (20.000,00) 

 

Perdas Estimadas para créditos de liquidação 
duvidosa (15.000,00) 

 

Impostos sobre vendas  60.000,00 

Estoques    190.000,00 

Provisões (curto prazo)  (10.000,00) 

Investimentos    5.000,00 

Impostos a recolher   (10.000,00) 

Despesas gerais   35.000,00 

Ativos intangíveis   20.000,00 

Devoluções de vendas   10.000,00 

Ajustes de avaliação patrimonial (15.000,00) 

Caixa     3.000,00 

Custo da Mercadoria Vendida  120.000,00 

Contas a receber Longo Prazo  20.000,00 

Despesas de vendas   30.000,00 

Salários a pagar   (15.000,00) 

Capital Social    (70.000,00) 

Ativos Imobilizados   50.000,00 

Reservas de Lucros   (50.000,00) 

Despesas financeiras   15.000,00 

Depreciação acumulada  (15.000,00) 

Com base nas informações acima, pode-se afirmar 
que o lucro bruto do exercício foi de: 

a) 85.000 

b) 115.000 

c) 130.000 

d) 110.000 

e) 270.000 
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ORÇAMENTO PÚBLICO  
Luciana Marinho 

47. Em regra, as receitas de impostos não sofrem 
vinculação, exceto alguns casos previstos na CF. 
Dentre essas exceções, não se computa a seguinte 
hipótese: 

a) destinação de recursos para ações e serviços 
públicos de saúde. 

b) destinação de recursos para realização da 
atividade tributária. 

c) destinação de recursos para prestação de garantia 
ou contragarantia à União e pagamento de débitos 
com esta. 

d) destinação de recursos para operações de crédito 
por antecipação de receita. 

e) destinação de recursos para manutenção e 
recuperação das rodovias. 

 
48.De acordo com a CF, julgue as alternativas que 

seguem. 
I. O Banco Central poderá conceder, direta ou 

indiretamente, empréstimos ao Tesouro Nacional. 
II. A Constituição determina que lei complementar 

disporá sobre as operações de câmbio realizadas 
por órgãos e entidades da União, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios bem como sobre a 
compatibilização das funções das instituições 
oficiais de crédito da União. 

III. As disponibilidades de caixa da União serão 
depositadas no Banco Central; as dos Estados, do 
Distrito Federal, dos Municípios, em instituições 
financeiras oficiais, ressalvados os casos previstos 
em lei editada pelo Congresso Nacional. 

a) se somente as afirmativas II e III estiverem 
corretas; 

b) se somente as afirmativas I e III estiverem 
corretas; 

c) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas; 
d) se todas as afirmativas estiverem erradas; 
e) se todas as afirmativas estiverem corretas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
49. Sempre é possível que a LOA não cubra todas as 

necessidades orçamentárias. Assim, a abertura de 
crédito extraordinário, para atender a despesas, 
como as de guerra, será realizada, especialmente, 
mediante: 

a) lei delegada. 
b) decreto legislativo. 
c) medida provisória. 
d) decreto executivo. 
e) resolução. 
 
50. A Administração Pública exige atuação 

organizadas, cujo dispêndio deve ser autorizado e 
controlado pelo Poder Legislativo. Nesse caso, 
estabelecer, de forma regionalizada, as diretrizes, 
objetivos e metas da administração pública para as 
despesas de capital e outras delas decorrentes e 
para as relativas aos programas de duração 
continuada é função 

a) do orçamento anual, que pode ser objeto de 
medida provisória. 

b) dos orçamento anual, que deve ser editada sob a 
forma de lei complementar. 

c) dos créditos extraordinários, que não podem ser 
objeto de medida provisória. 

d) da lei do plano plurianual, que pode ser aprovada 
com quórum de lei complementar. 

e) da lei de diretrizes orçamentárias, que possui a 
mesma natureza da LOA. 
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51. As Constituições Estaduais são editadas pelo 

Poder Constituinte Decorrente, e visam tratar dos 
interesses regionais de cada Estado. Apesar de, em 
regra, tratar-se de assunto local/municipal, com o 
objetivo de assegurar a urbanização do seu 
território, determinada Constituição Estadual 
previu que certo percentual da receita pública 
deveria ser aplicada, pelo Estado e pelos 
Municípios, na pavimentação das vias públicas, 
conforme as regras usuais de competência. Com 
base na CF88, assinale alternativa correta sobre tal 
previsão: 

a) trata-se de norma inconstitucional somente em 
relação aos Municípios, pois ofende o federalismo 
brasileiro. 

b) trata-se de norma constitucional, pois a 
Constituição Estadual vincula o Poder Executivo 
estadual e municipal sob seu território. 

c) inconstitucional, pois não havendo vinculação na 
CF88, a receita é de livre destino conforme processo 
orçamentário de cada ente. 

d) trata-se de norma constitucional, somente em 
relação aos Municípios, entes federados 
subordinados à égide da Constituição Estadual, 
diploma do ente federado maior, o Estado. 

e) trata-se de norma constitucional, pois a matéria é 
afeta à lei orçamentária, de iniciativa dos membros 
do Poder Legislativo, estadual ou municipal. 

 
 

CONTABILIDADE PÚBLICA  
Gilmar Possati 

52. No que se refere à NBC TSP – Estrutura 
Conceitual, julgue as assertivas a seguir e assinale a 
opção correta: 

I – Todos os itens que satisfaçam os critérios de 
reconhecimento são inseridos nas demonstrações 
contábeis. 

II – Em algumas circunstâncias, determinada NBC 
TSP pode também especificar que, para alcançar os 
objetivos da elaboração e da divulgação da 
informação contábil, um recurso ou obrigação que 
não satisfaça a definição de elemento deve ser 
reconhecido nas demonstrações contábeis desde 
que possa ser mensurado de maneira que satisfaça 
as características qualitativas e as restrições sobre a 
informação incluída nos Relatórios Contábeis de 
Propósito Geral (RCPGs). 

 

 
III – O desreconhecimento é o processo de avaliar se 

ocorreram mudanças, desde a data do relatório 
anterior, que justifiquem a remoção de elemento 
que tenha sido previamente reconhecido nas 
demonstrações contábeis, bem como remover esse 
item se tais mudanças ocorrerem. 

Estã(ão) correto(s): 
a) I, apenas. 
b) II, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) I e III, apenas. 
e) I, II e III. 
 
53. Assinale a alternativa correta sobre as 

Demonstrações Contábeis aplicadas ao Setor 
Público. 

a) A Demonstração de Mutações do Patrimônio 
Líquido apesar de não constar originalmente na Lei 
4.320/64, foi incluída nesta Lei posteriormente. 

b) O Balanço Orçamentário apresenta as receitas 
previstas e as despesas fixadas e as receitas e 
despesas executadas, indicando o resultado 
orçamentário. 

c) A Demonstração das Variações Patrimoniais 
evidencia todas as variações quantitativas e 
qualitativas do exercício e apresenta o resultado 
patrimonial do exercício. 

d) O Balanço Financeiro evidencia a situação 
patrimonial da entidade pública por meio de contas 
representativas do patrimônio líquido. 

e) O Balanço Patrimonial evidencia todos ingressos e 
os dispêndios de recursos no exercício 
(orçamentários e extraorçamentários) conjugados 
com o saldo de disponibilidades do exercício 
anterior e aqueles que passarão para o exercício 
seguinte. 
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54. Sobre a Contabilidade Aplicada ao Setor Público, 

considere: 
I. O exercício financeiro coincide com o ano civil e, 

considerando o regime patrimonial, pertencem ao 
exercício financeiro as receitas nele arrecadadas e 
as despesas nele empenhadas. 

II. As empresas estatais independentes estão dentro 
do escopo facultativo de aplicação das Normas 
Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor 
Público (NBC TSP). 

III. A contabilidade evidenciará perante a Fazenda 
Pública a situação de todos quantos, de qualquer 
modo, arrecadem receitas, efetuem despesas, 
administrem ou guardem bens a ela pertencentes 
ou confiados. 

Está correto o que se afirma APENAS em 
a) I. 
b) II e III. 
c) I e III. 
d) I e II. 
e) I, II e III. 
 
55. De acordo com a NBC TSP − Estrutura Conceitual, 

o valor em uso utilizado pela entidade pública é 
a) uma base de mensuração do passivo a valor de 

saída. 
b) uma base de mensuração do ativo a valor de 

entrada. 
c) uma base de mensuração não específica para a 

entidade. 
d) uma das bases de mensuração do ativo não 

observável no mercado. 
e) a única base de mensuração do ativo a valor de 

saída. 
 
56. É uma característica qualitativa da informação 

contábil, exceto: 
a) Suportabilidade 
b) Materialidade 
c) Compreensibilidade 
d) Relevância 
e) Representação fidedigna 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
CONTROLE EXTERNO 

Herbert Almeida 

57. Nos termos da Constituição Federal, compete ao 
Tribunal de Contas da União: 

a) apreciar, para fins de registro, as contas prestadas 
anualmente pelo Presidente da República, julgando 
as legalidades dos atos emitidos ao longo do 
exercício financeiro. 

b) julgar a legalidade dos atos que impliquem na 
estimativa de receita e na autorização de despesas. 

c) emitir parecer conclusivo sobre despesas 
supostamente não autorizadas, cujo ato de sustação  

caberá à comissão mista específica do Congresso 
Nacional. 

d) sustar, se não atendido, a execução do ato 
impugnado, comunicando a decisão à Câmara dos 
Deputados e ao Senado Federal. 

e) sustar os atos normativos do Poder Executivo que 
exorbitem do poder regulamentar ou dos limites de 
delegação legislativa. 

 

58. Desde a posse, os conselheiros do TCM-SP se 
submetem a uma séria de vedações, sob pena de 
perda do cargo, mediante sentença judicial 
transitada em julgado. Todavia, não constitui 
vedação aos conselheiros do Tribunal: 

a) exercer comércio, bem como gerência ou cargo 
diretivo de sociedade comercial. 

b) celebrar contrato de prestação de serviços com 
empresa concessionária de serviço público, quando 
o contrato obedecer a normas uniformes. 

c) exercer profissão liberal, qualquer atividade 
profissional remunerada ou emprego em empresa 
privada. 

d) exercer qualquer outro cargo ou função no serviço 
público, exceto se estiver em disponibilidade. 

e) exercer atividade político-partidária. 
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59. A Constituição Federal outorga a qualquer 
cidadão, partido político, associação ou sindicato o 
direito de oferecer denúncia aos tribunais de 
contas. Nesse contexto, de acordo com o Regimento 
Interno do TCM-SP, indique a alternativa que não 
condiz com os requisitos de admissibilidade da 
denúncia: 

a) no caso de cidadão, é prescindível a prova de 
cidadania, mediante a juntada à inicial de cópia do 
título de eleitor ou documento que a ele 
corresponda. 

b) a denúncia deverá conter o nome legível e a 
assinatura do representante ou denunciante, sua 
qualificação e endereço. 

c) a petição deverá estar acompanhada de 
documentos que constituam prova ou indícios 
relativos ao fato denunciado ou à existência de 
ilegalidade ou irregularidade. 

d) a denúncia deve se referir a órgão, administrador 
ou responsável sujeito à jurisdição do Tribunal. 

e) a denúncia será formalizada por petição escrita ou 
deverá ser reduzida a termo. 

 

60. Conforme dispõe o Regimento Interno do TCM-
SP, as decisões terminativas e os acórdãos 
transitados em julgado poderão ser revistos pelo 
Tribunal Pleno, quando: 

a) houver falta de clareza nos seus termos, por 
obscuridade, contradição, omissão ou erro material. 

b) o jurisdicionado não concordar com o conteúdo da 
resposta à consulta formulada. 

c) ocorrerem fatos novos com eficácia sobre a prova 
produzida. 

d) houver irresignação, por parte do Prefeito 
Municipal, em relação ao conteúdo do parecer 
prévio. 

e) o responsável pleitear nova decisão, em sede 
hierárquica, a ser apreciada pela Câmara Municipal.  

Gabarito: C 

Comentário: a) nesse caso, teríamos os embargos de 
declaração (RI, art. 144) – ERRADA; 

b) e d) nessas situações, o recurso cabível será o 
pedido de reexame (RI, arts. 152 e 152-A) – 
ERRADAs; 

 

c) esse é justamente um caso que justifica a 
interposição da revisão (RI, art. 148, II) – CORRETA; 

e) não existe qualquer previsão nesse sentido. 
Ademais, não há hierarquia entre a CM e o TCM, 
motivo pelo qual esse tipo de recurso é incabível – 
ERRADA. 
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Preencha o Gabarito! 

 

https://bit.ly/Simulado-TCM-SP-16-05  

 
Conheça nosso Sistema de Questões! 

Clique no banner! 

 
 

 
Não é assinante? 

  
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 

participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
 

 

https://bit.ly/Simulado-TCM-SP-16-05
https://www.estrategiaconcursos.com.br/sistema-de-questoes#/
https://www.estrategiaconcursos.com.br/assinaturas/

